
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO TOCANTINS.

Requer, em regime de URGÊNCIA, ao Presidente
da Assembleia Legislativa do Tocantins, que envie
expediente ao Governador do Estado, com cópia à
Secretaria  de  Estado  da  Saúde,  solicitando  a
instalação  de  leitos  de  Unidade  de  Terapia
Intensiva no Hospital Regional de Porto Nacional.

O Deputado que o presente subscreve, vem, em regime de URGÊNCIA, nos termos
regimentais desta Augusta Casa de Leis, após anuência do Plenário, requerer a Vossa
Excelência o envio de expediente ao Governador do Estado, com cópia à Secretaria de
Estado da Saúde, solicitando a instalação de leitos de Unidade de Terapia Intensiva no
Hospital Regional de Porto Nacional.

JUSTIFICATIVA

Cuida-se de demanda recebida em meu gabinete, oriunda de moradores do Mu-
nicípio de Porto Nacional, tendo em vista o aumento de mortes por COVID-19, por falta
de Unidade de Terapia Intensiva – UTI em âmbito municipal.

Segundo os moradores, em 19 de agosto de 2020 ocorreu uma morte por
falta de UTI e, segundo o jornal G1, em 10/08/2020 também ocorreu outra morte pela
mesma razão, conforme pode ser visto na matéria destacada abaixo: 

“Em áudio, mulher que morreu de Covid-19 implora para ser entuba-
da: 'Se um médico perguntar se quero entubar, eu quero. Não aguento
mais'

Rosimeyre Ferreira morreu aos 37 anos aguardando por um leito  de
UTI.

Um áudio enviado por Rosimeyre Ferreira pouco antes de morrer revela
o desespero que ela sentiu enquanto estava internada em Porto Nacio-
nal, na região central do Tocantins. A mensagem foi enviada pela paci-
ente à irmã. Ela implorava para ser entubada.
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"Meyre, por favor, me tira daqui. Não tô aguentando mais, Meyre, por
favor, por favor. Tudo que você tá me falando de manter a calma, eu tô
no meu limite. Não dou conta mais. Se um médico perguntar pra mim se
eu quero entubar, eu quero. Eu não aguento mais, eu não aguento. Por
favor".

Rosimeyre morreu aos 37 anos na última sexta-feira (7) enquanto aguar-
dava por um leito de UTI. Ela era formada em geografia pela UFT.

"Um pedido que eu faço a todos os profissionais de saúde, ao CRM, a to-
das as autoridades que venham assim, fazer com que a efetivação dos di-
reitos do cidadão principalmente quando se trata na questão de saúde
seja garantida de uma forma digna", diz a irmã, Meyre Ferreira.

A taxa de ocupação dos leitos de UTI no Tocantins está em 87%. En-
quanto paciente morrem a espera de um leito, fotos tiradas na sede da
Secretaria de Estado da Saúde (SES) mostram pelo menos 48 respirado-
res novos, ainda dentro das caixas.

"Com esses pacientes que evoluem com a síndrome respiratória aguda,
grave, esses pacientes, vão precisar, no tratamento para manterem-se vi-
vos, de um respirador. Caso contrário a mortalidade dele aumenta e a
sobrevida diminui", diz o presidente da Associação dos Anestesistas do
Tocantins, Tássio Diogo Pontes.

O Ministério Público do Tocantins entrou com uma ação na Justiça co-
brando a utilização de 125 respiradores que o Governo Federal enviou
para o estado e que ainda não foram utilizados. A SES diz que o proble-
ma ainda é a falta de profissionais de saúde para operar os equipamen-
tos em estoque.

Para o Conselho Regional de Medicina, faltou planejamento. "Não adi-
anta ter respirador e não ter um médico... Para cada dez respiradores,
eu preciso ter doze médicos para fazer uma escala razoável e fazer o
atendimento",  diz  o  presidente  do  CRM,  Jorge  Guardiola.”  (Fonte:
https://g1.globo.com/to/tocantins/noticia/2020/08/10/audio-mostra-paci-
ente-que-morreu-com-a-covid-19-implorando-para-ser-intubada.ghtml). 

Portanto,  diante  da imprescindibilidade  da disponibilização de um serviço de
saúde adequado, o qual se encontra agravado pela questão da pandemia do coronavírus,
faço jus do presente expediente para solicitar auxílio ao Poder Executivo Estadual na re-
solução da demanda ora apresentada, qual seja, a instalação de leitos de Unidade de Te-
rapia Intensiva no Hospital Regional de Porto Nacional - TO. 

O Hospital Regional de Porto Nacional merece ter leitos de unidade de terapia
intensiva em definitivo, pois o hospital atende a população de 20 cidades, sendo referên-
cia na região. 
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A Unidade de Terapia Intensiva faz parte do corpo físico de um hospital e deve
ser equipada com recursos tecnológicos e científicos sofisticados, para que os pacientes
criticamente enfermos, que necessitam de um cuidado maior, possam receber atendi-
mento humano qualificado e atenção redobrada, que possibilitem eficácia e rapidez no
atendimento.

Diante  disso,  requeiro  apoio  aos  Nobres  Pares  para  a  aprovação do presente
requerimento. 

PROFESSOR JÚNIOR GEO
DEPUTADO ESTADUAL 
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